

**УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,  
тел. 354-75-60, 354-75-61

**9 декабря 2025 года**

***Состоялось пятидесятое заседание Законодательного Собрания Свердловской области***

***На пятидесятом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрен 21 вопрос повестки дня, приняты 11 областных законов.***

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с принятия закона Свердловской области «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов».

Ко второму чтению губернатор региона внёс поправки. В поправках учтены решения согласительной комиссии и рабочих групп. Предлагается увеличить объём доходов и расходов областного бюджета на 2026 год на 2,7 миллиарда рублей. В результате доходы областного бюджета на 2026 год составят порядка 507 миллиардов рублей, объём расходов – 539 миллиардов рублей.

«Считаю областной бюджет на 2026 год и плановый период сбалансированным. Социальная направленность бюджета сохранилась, порядка 70% составили социальные расходы. Все социальные направления получили серьёзное финансирование, что позволит эффективно решать системные задачи, связанные с газификацией, дорожным строительством, возведением детских садов и школ, с другими направлениями. Те вопросы, которые не вошли в параметры бюджета, в случае поступления дополнительных доходов, будут совместно с правительством рассматриваться в первоочередном порядке», – заявила Людмила Бабушкина.

В частности, 158,9 миллиарда рублей предусмотрено на развитие образования. На социальную политику направят 129,7 миллиарда рублей. В следующем году 55,8 миллиарда рублей выделят на систему здравоохранения. На развитие физической культуры и спорта в 2026 году власти предусмотрели 8,9 миллиарда рублей. Расходы на культуру составят 6 миллиардов рублей. На ремонт, строительство и содержание дорог направят 40 миллиардов рублей. Кроме того, 1,9 миллиарда рублей предусмотрено на переселение граждан из аварийного жилья.

Дефицит областного бюджета в 2026 году составит 31,9 миллиарда рублей.

На 2027 год доходы областного бюджета запланированы в объёме 565,4 миллиарда рублей, расходы – 582 миллиарда рублей.

Доходы на 2028 год составят 609,5 миллиарда рублей, расходы – 624,5 миллиарда рублей.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов».

Ко второму чтению правительству Свердловской области была внесена таблица поправок, состоящая из 15 поправок.

Вносимые в законопроект поправки за счёт увеличения объёма субвенции увеличивают объём доходов и расходов бюджета Фонда на следующий год до 111,4 миллиарда рублей, доходы и расходы на плановый период остаются без изменений.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Свердловской области «О перераспределении отдельных полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления городского округа муниципального образования «город Екатеринбург» и органами государственной власти Свердловской области и о внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Закон приводит областное законодательство в соответствие с федеральным. Предлагается внести изменение, предусматривающее дополнение перечня полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, перераспределенных между Екатеринбургом и органами государственной власти Свердловской области, полномочием по обращению с заявлением о внесении в Единый государственный реестр недвижимости сведений о выбранных виде или видах разрешённого использования земельного участка.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 8 и 9 Областного закона «Об управлении государственной собственностью Свердловской области».

Проект закона подготовлен в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством, а также закрепления за основным уполномоченным органом по управлению государственным имуществом Свердловской области нового правотворческого полномочия.

С 21 марта 2026 года за субъектами Российской Федерации закрепляется новое полномочие по установлению порядка отчуждения древесины, полученной из срубленных, спиленных, срезанных стволов деревьев, произрастающих на земельных участках (их частях) или землях, находящихся в государственной собственности, за исключением древесины,

которая получена в результате использования лесов и осуществления мероприятий по сохранению лесов, порядок отчуждения которой урегулирован в соответствии с лесным законодательством. Соответствующее полномочие в отношении земель, находящихся в областной собственности, предлагается закрепить за Министерством по управлению государственным имуществом Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области».

Федеральным законом от 31 июля 2025 года № 304-ФЗ с 1 сентября 2026 года вносятся изменения в процедуры разрешительной деятельности, направленные на их оптимизацию и автоматизацию. В частности, эти изменения касаются перехода на ведение реестров маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и электронную форму карт маршрутов таких перевозок по нерегулируемым тарифам.

В связи с этим вносятся изменения в областной закон «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области». Законопроект подготовлен с целью приведения областного законодательства в соответствие с федеральным законодательством.

Предлагается исключить из компетенции Правительства Свердловской области полномочия по принятию решения о создании за счёт средств областного бюджета автоматизированной системы учёта и оплаты проезда пассажиров и провоза багажа транспортом общего пользования, а также установлению порядка функционирования этой автоматизированной системы.

Кроме того, из компетенции Министерства транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области исключаются полномочия по установлению порядка предоставления дубликатов свидетельств и карт маршрутов для межмуниципальных перевозок. Из компетенции органов самоуправления исключаются полномочия по установлению порядка предоставления дубликатов для муниципальных маршрутов.

Данные изменения обусловлены переходом на электронную форму подтверждения права осуществления перевозок и ведения реестров, что делает бумажные носители, а, следовательно, и процедуры, связанные с их дублированием, неактуальными.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской «О внесении изменений в статью 8 Закона Свердловской области «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области» и утвержденную им Типовую форму контракта с лицом, назначаемым на должность главы местной администрации по контракту».

В частности, проектом закона предлагается корректировка требований, в том числе к стажу работы по специальности, для поступления граждан на муниципальную службу. Ожидается, что нововведения расширят

возможности ветеранов СВО для поступления на муниципальную службу. Напомним, проработать вопрос создания условий для поступления на муниципальную службу участников спецоперации поручил Президент России Владимир Путин по итогам Всероссийского муниципального форума «Малая Родина – сила России» в апреле 2025 года.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 6 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

Речь идёт о том, чтобы право на меры социальной поддержки, действующие в нашем регионе для ветеранов специальной военной операции, получили также лица, выполнившие задачи по отражению вооружённого вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооружённой провокации на Государственной границе РФ и территориях субъектов РФ, прилегающих к районам проведения специальной военной операции. Напомним, региональный закон о социальной поддержке ветеранов, в частности, предусматривает право на социальную выплату для приобретения земельного участка.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 21 и 22 Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

Законопроект разработан с целью распространения мер социальной поддержки, предусмотренных для участников специальной военной операции, на детей граждан, выполнившие задачи по отражению вооружённого вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооружённой провокации на Государственной границе РФ и территориях субъектов РФ, прилегающих к районам проведения специальной военной операции.

Напомним, закон «Об образовании в Свердловской области» предусматривает полное государственное обеспечение для детей из семей участников СВО, обучающихся по основным профессиональным образовательным программам или программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих. Кроме того, этот закон устанавливает право на бесплатное горячее питание для детей из семей участников СВО, обучающихся в государственных образовательных организациях Свердловской области, муниципальных образовательных организациях, частных образовательных организациях по имеющим госаккредитацию программам основного общего и среднего общего образования, а также по образовательным программам среднего профоразвития в сфере искусств, интегрированным с программами основного общего и среднего общего образования.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 12 Областного закона «О защите прав ребенка».

Закон приводит в соответствие с федеральным законодательством ряд положений в сфере предоставления гарантий и льгот работникам моложе 18 лет.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 4 и 23 Закона Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области».

В Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в ноябре 2025 года внесены изменения, расширяющие полномочия органов государственной власти субъектов РФ и направленные на решение вопроса кадрового дефицита в системе российского здравоохранения. В связи с этим предлагается в законе «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» дополнить компетенцию правительства Свердловской области новым полномочием по созданию условий для трудоустройства молодых людей, получивших медицинское образование, и по установлению для них дополнительных мер социальной поддержки. Это коснётся тех выпускников учебных заведений в сфере здравоохранения, в отношении которых будет осуществляться программа наставничества, а также тех, кто получил образование по программам целевого обучения.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

С учётом вносимых изменений доходы Фонда увеличиваются на 50 миллионов рублей и составят 102 миллиарда 889 миллионов рублей, расходы с учётом привлеченных остатков составят 102 миллиарда 993 миллиона рублей.

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Депутаты одобрили изменения, внесённые в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

В этот пакет изменений входит предоставление бюджетных инвестиций акционерному обществу «Особая экономическая зона «Титановая долина» в целях создания, модернизации или реконструкции объектов инфраструктуры в 2025 году в объёме 500 миллионов рублей. Средства для ОЭЗ «Титановая долина» будут выделены за счёт субсидий из федерального бюджета, предоставленного бюджету Свердловской области по результатам конкурсного отбора.

\*\*\*

Парламентарии одобрили программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов.

Прогноз по доходам областного бюджета в части реализации мероприятий Программы в 2026 году составит 866,5 миллиона рублей, в 2027 году – 776,9 миллиона рублей, в 2028 году – 784,6 миллиона рублей.

Расходы областного бюджета в части реализации мероприятий Программы в 2026 году составят 563,8 миллиона рублей, в 2027 году – 842,4 миллиона рублей, в 2028 году – 1,96 миллиарда рублей.

В частности, запланировано предоставление бюджетных инвестиций акционерному обществу «Особая экономическая зона «Титановая долина» в целях создания, модернизации или реконструкции объектов инфраструктуры в 2026 году 500 миллионов рублей, в 2027 году 301,5 миллиона рублей. Средства для ОЭЗ «Титановая долина» будут выделены за счёт субсидий из федерального бюджета, предоставленного бюджету Свердловской области по результатам конкурсного отбора.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области».

Для обеспечения продовольственной безопасности региона на Среднем Урале оказывается государственная поддержка юридическим и физическим лицам, занятым в производстве, переработке и закупке сельхозпродукции. В 2024 году поддержку получили 455 субъектов, в том числе 441 сельхозпроизводитель и 14 перерабатывающих предприятий. Общий объём инвестиций в основной капитал в сельском хозяйстве в прошлом году вырос до 9,9 миллиардов рублей (это на 15% больше, чем в 2023 году), а в производство продуктов питания и напитков было инвестировано свыше 4 миллиардов рублей (рост к 2023 году составил более 40%).

За прошлый год в Свердловской области было введено в эксплуатацию 7 новых молочных комплексов, способных вместить 1800 голов скота. Для этих целей из областного бюджета было выделено порядка 159 миллионов рублей на частичное возмещение затрат, связанных с созданием и модернизацией объектов АПК.

Свердловские сельхозпроизводители приобрели в 2024 году 1148 единиц техники на 4,2 миллиарда рублей, в том числе 135 тракторов, 39 зерноуборочных и 12 кормоуборочных комбайнов. Кроме того, из областного бюджета было выделено свыше 527 миллионов рублей на техническую и технологическую модернизацию, что позволило закупить 492 единицы техники и оборудования.

В агропромышленном комплексе региона большое внимание уделяется импортозамещению. В 2024 году АО «Птицефабрика «Свердловская» модернизировала мощности для родительского стада мясного направления, что позволило с 2025 года отказаться от импорта 8 миллионов бройлерных инкубационных яиц из Испании.

Свердловские аграрии успешно используют уральские семена зерновых и кормовых культур. В 2024 году доля семян уральской селекции составила: овес – 77%, пшеница – 58%, ячмень – 32%, люцерна – 90%, клевер – 68%. При этом доля отечественных семян при производстве кукурузы в Свердловской области составляет 100%, зерновых и зернобобовых – 97%, кормовых культур – 99%. В 2024 году на сортообновление сельскохозяйственных культур из бюджета было выделено 62,6 миллиона рублей.

В регионе продолжает успешно развиваться и племенное животноводство, которое представлено 36 племенными организациями по разведению крупного рогатого скота молочного направления, в которых содержится 39,4 тысячи коров.

По итогам 2024 года Свердловская область сохраняет лидирующие позиции в России по производству молока (7 место в России, 1 место в УрФО), яйца (4 место в России, 2 место в УрФО), картофеля (6 место в России, 1 место в УрФО).

В соответствии с рассматриваемым законом продовольственная независимость определяется как уровень самообеспечения в процентах, рассчитываемый как отношение объема производимых в Свердловской области сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия к объему их потребления. Сегодня регион обеспечивает себя мясом на 55,5%, молоком – на 78%, яйцом – на 111%, картофелем – на 89%, овощами – на 33%.

\*\*\*

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 20.12.2024 «Об исполнении Закона Свердловской области «О противодействии коррупции в Свердловской области» в части применения норм, предусматривающих порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц».

Ранее депутаты Законодательного Собрания рекомендовали улучшить качество контроля за соблюдением служащими запретов и ограничений, предусмотренных законодательством, а также повысить качество проверок достоверности предоставляемых данных.

За прошлый год департамент противодействия коррупции Свердловской области принял около 300 документов о доходах муниципальных служащих. Отмечается высокое качество анализа документов, которого удалось достичь благодаря подключению региона к ГИС «Посейдон», программе, с помощью которой в документах выявляются логические ошибки и коррупционные риски. К примеру, один из распространенных рисков – это не указание дохода от педагогической деятельности.

Основным акцентом в антикоррупционной работе в дальнейшем будет упор на просветительскую и методическую работу. Уже сейчас проводятся

выездные практические семинары, на которых разъясняются требования законодательства.

\*\*\*

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 04.07.2023 «Об исполнении Закона Свердловской области «О почётном звании Свердловской области «Почётный гражданин Свердловской области».

По данным областного правительства, с 2022 года обратились за оказанием услуги по выплате ежемесячного пособия 70 уральцев, которым присвоено почётное звание.

\*\*\*

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона «Об организации контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» (внесён Правительством Российской Федерации).

Законопроект касается совершенствования системы правового регулирования контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления и их должностных лиц.

\*\*\*

Депутаты приняли обращение Законодательного Собрания Свердловской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации о наделении органов государственной власти субъектов Российской Федерации правом участвовать в организации и проведении межрегиональных и всероссийских физкультурных мероприятий за счёт средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

В настоящее время Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» разрешает органам государственной власти субъектов РФ участвовать за счёт своих бюджетов в организации профессиональных спортивных мероприятий. Права на финансирование и организацию физкультурных мероприятий (с участием непрофессиональных спортсменов) межрегионального и всероссийского уровня регионы законодательно не имеют. При этом в области есть вся необходимая инфраструктура, богатый опыт и кадровые ресурсы для проведения мероприятий такого уровня.

Регион может финансировать соревнования профессионалов, но не может официально и в полной мере поддержать всероссийские детские или любительские турниры, которые являются фундаментом для воспитания здорового поколения и массового спорта. Депутаты предлагают внести изменения в федеральное законодательство и дать всем субъектам России право вкладываться в здоровье своих граждан и спортивный престиж региона.

\*\*\*

Парламентарии внесли изменения в пункт 11 Положения об

Общественном совете при Законодательном Собрании Свердловской области, утверждённого постановлением Законодательного Собрания Свердловской области от 26.06.2018.

\*\*\*

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.